

# МОИМ ИЗБИРАТЕЛЯМ

## 2207 Беседа с писателем Юрием Бондаревым

ЛАУРЕАТ Ленинской и Государственных премий СССР писатель Юрий Бондарев широко известен своими повестями и романами «Батальоны просят огня», «Последние залпы», «Тишина», «Горячий снег», «Берег», «Выбор». Его книги пользуются заслуженной любовью миллионов читателей всех поколений.

Писатель-коммунист ведет и большую общественно-политическую работу. Он — член Президиума Верховного Совета РСФСР, первый заместитель председателя правления Союза писателей РСФСР, секретарь правления Союза писателей СССР. А недавно трудящиеся города Карачаевска, Карачаевского и Хабезского районов выдвинули его кандидатом в депу-

таты Верховного Совета СССР.

На днях Юрий Васильевич Бондарев встретился со своими избирателями, был гостем труженников совхоза «Хабезский» и «Верхнекубанский», Карачаевского инструментального завода, писателей автономной области. Вопросы, которые задавали Ю. В. Бондареву, его ответы на них и легли в основу этой беседы. Несколько лет назад в печати появилась статья Юрия Васильевича «Моим читателям» — своеобразный ответ писателя на многочисленные читательские вопросы. В дни предвыборной кампании хотелось бы в заголовок его новых ответов вынести слова: «Моим избирателям».

оказали мне избиратели Карачаевского избирательного округа, выдвинув меня кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР.

— Над чем Вы сейчас работаете?

— Заканчиваю роман с условным названием «Желание». Роман не закончен, поэтому скажу лишь одно: главный герой — наш современник, и события происходят в наши дни.

На киностудии «Мосфильм» по мотивам моего романа «Берег» закончены съемки двухсерийного фильма, который скоро выйдет на экраны страны. Центральное телевидение к 40-летию Победы снимает четырехсерийный фильм по повести «Батальоны просят огня».

— «Как будто все в мире зависело от его действий...» — так, Юрий Васильевич, написали Вы о поведении в бою героя романа «Горячий снег» лейтенанта Кузнецова. Насколько это человеческое состояние применительно к нашему сегодняшнему дню?

— Кузнецов в бою исполняет свой долг, свои обязанности. В формуле «как будто все в мире зависело от его действий» — внутренняя жизнь человека во все времена, и в мирные дни, и в военные.

Если бы каждый из нас добросовестно выполнял свои обязанности, жизнь была бы намного лучше. Для меня идеал — человек слова, человек дела, вызывающий уважение своим трудом. Чем бы ни занимался он — выращивал хлеб, строил дома, растил детей. — он должен делать это так, как будто все в мире зависит от него. В этом наш общий человеческий долг.

Беседу записал  
О. ДАУСОН.



— Юрий Васильевич, что больше всего волнует Вас сегодня?

— Два неразделимых понятия: мир и человек в этом мире. Ведь сейчас количество ядерных боеголовок на планете эквивалентно миллиону Хиросим. В Европе устанавливаются американские ракеты, способные за время, едва достаточное, чтоб выкурить сигарету, достичь территории нашей страны. Разве это может не волновать?

Вторая мировая война унесла в Европе и Азии 56 миллионов жизней. Третья ставит

под вопрос само существование человека и жизни на земле. Но мы не теряем надежды, мы верим, что здравый смысл победит. Человечество не может жить в состоянии взведенных курков.

— Как бы Вы определили роль литературы, писателя в жизни?

— Может ли литература изменить мир? Кардинально нет. Но когда вспоминаешь историю литературы от Гомера до наших дней, приходишь к мысли, что она во все времена анализировала и синтезировала духовные ценности,

которые меняют отношения человека к жизни, а значит, и саму жизнь.

Литература никогда не была лишь зеркальным отражением действительности. Иначе она перестала бы быть художественной. Лев Толстой называл литературу заражением читателя чувствами и мыслями. Люди всегда будут обращаться к литературе, чтобы эмоционально познать прошлое. Люди всегда будут обращаться к литературе, чтобы познать себя.

Каждый писатель, садясь за письменный стол, должен помнить это. Он должен работать так, будто та книга, которую он сейчас пишет, — последняя в его жизни. Его работе должна быть присуща одержимость.

— Что дает Вам как писателю и гражданину исполнение обязанностей депутата Верховного Совета РСФСР?

— Когда думаю о такой высокой должности на земле, как слуга народа — а именно так я понимаю деятельность депутата — олицетворения народовластия в нашей стране, — испытываю чувство большой ответственности. Понимаю, что не все проблемы может решить депутат, но так или иначе он должен отдавать все способности свои служению людям.

В Верховный Совет РСФСР меня выбрали волгоградцы, очень дорожке моему сердцу люди, ибо я воевал в тех местах. Искренне надеюсь оправдать и то доверие, что